Тема  : Зимові  народні свята                          
Мета: розширити та збагатити знання дітей про народні свята в Україні;

           розвивати бажання вивчати звичаї та обряди нашого народу, їх  ко-

           ріння ; виховувати почуття любові і поваги до своєї Батьківщини,

           до традицій українського народу, бажання примножувати  досяг-

           нення української культури.

Обладнання: презентація, малюнки по темі, виготовлені брошури.

                                             Хід уроку

І. Організація класу.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

     1. Вступне слово

     -Сьогодні на уроці ми з*ясуємо, які бувають свята?

      ( державні , народні, релігійні , професійні, родинні)

      -Які народні свята ви знаєте?(відповіді дітей) 

      -Які зимові свята ви знаєте?(відповіді дітей)

ІІІ.Вивчення нового матеріалу.
        1. Бесіда вчителя

   - Багата і щедра наша українська земля своїми полями, лісами,ріками,

     Дібровами. Багата на хліб і пісню! А ще наше багатство- це народні

     Традиції та обряди. У стародавніх слов*ян були різні обряди, різні релігійні свята, що здійснювались у певний час, повторювались у певні дні,на одному й тому самому місці. Слов*яни розділили свої свята згідно з трьома видами діяльності світла. 

      Першим було свято весни,воскресіння чи повернення сонця. Або його називали землеробське.

           Коли селяни обсіювались, сонце припікало, вони справляли свято Ярила. Це було свято поклоніння Сонцю.

            Треті свята у слов*ян були взимку. Вони означали народження світла.В народі кажуть ,, Зима прийшла- і празників привела,,

 Отже, ви мені і визначите тему нашого уроку 
Для цього прочитейте  деформовані слова

 Мозиві        роднані       тасвя

 Зимові         народні       свята

І дійсно. Взимку майже щодня свято . Ми зупинемося на самих улюблених. Кожна група готувала повідомлення про своє свято. 

Отже… Коли зимонька надходить, 

Земля промерзає,

До діточок іде у гості свято Миколая .

І група ,, Свято СВЯТОГО МИКОЛАЯ,,

1 учень

Усі діти.з великим нетерпінням чекають 19 грудня. На передодні свята Миколая діти пишуть до нього листи зі своїми побажаннями. У день перед святом згадують всі свої добрі і злі вчинки, зважують : чого більше. Чи буде подарунок, а чи ,можливо, різка.

 2 учень

В ніч на 19 грудня до кожної дитини приходить святий Миколай. І кладе

Під подушку подарунки.А якщо  разом з подарунком дитина отримує маленьку срібну різочку-це попереджувальний знак, дитині треба задуматись над своєю поведінкою, щоб наступного року не залишитись зовсім без подарунка.
3 учень.

Місяць засурмив в ріжок:

-Миколай йде до діток.!

У мішку несе багато

Подаруночків малятам.

Для Максимка є машинка,

Для Мар*янки мандаринка,

Миколайчик для Мартусі,

Сіра мишка для кицусі.

4 учень.

Хай Миколай у вишиванці розбудить подарунком вранці.

І принесе у твою хату добробут. Радості багато.

Розбудить приспані надії, зернятко щастя хай посіє.

Зігріє гумором, любов*ю,і принесе тобі здоров*я.

5учень

Вчитель.

Січень. Перший місяць року і найсуворіший місяць зими. Січень- бо сніг січе вітрами. А ще січень називають студень, тріскун, льодовик.

Саме на цей місяць припадає найбільше свят. В одній з колядок мовиться:

,, Та прийдуть до тебе три празника в гості:

-що перший празник-СВЯТЕЄ РОЖЕСТВО,,

 1 учень

Різдво Христове-7 січня. Різдво Христове-велике християнське свято,день народження Іісуса Христа, Спасителя світу. Ще до світанку в переддень Різдва палили сім полін які відкладали сім тижнів. На цьому воні готували дванадцять пісних страв, серед яких обов*язково кутю і борщ з вушками.

2 учень.

Готуватися до Святвечора наші предки починали із грудня. До свята кожному члену родини робили нову сорочку та білили хату. На покутті виставляли дідуха та плели павучки-  язичницькі символи сучасних традицій.

3 учень

Світле свято Різдво Христове стоїть на порозі нашого дому. У цей світлий день кожен будинок наповнить радість і добро свята.

4 учень

Як тільки на небі сходила зоря, колядники заходили в двір, кликали господаря і співали його родині величальних пісень про сонце, місяць, зорі.Ці пісні і стали називати колядами або колядками. Традиція колядування збереглася й до сьогодні.

5 учень.

Як тільки на небі з*являється перша зоря- розпочинається Свята Вечеря, а діти збираються гуртом і йдуть вітати усіх колядками з народженням Христа.

6 учень

Колядники готували колядки та вертепи, а до церкви йшли у найкращому вбранні.

7 учень

КОЛЯД, КОЛЯД, КОЛЯДНИЦЯ

Я маленький пастушок

Загорнувся в кошушок

На скрипочку граю,

Вас усіх вітаю.

А ви,люди.чуйте,

Коляду  готуйте-

Яблучка, горішки

Дітям на потішки.

Вчитель 

-І ось приходить Святий вечір.

1 учень

Саме цього дня завершується цикл ,,святих вечорів,,, а щедрувальники обходять оселі і звеселяють гостину. Народні традиції щедрування в Україні тягнуться із давних давен. 

Вчитель 

-Що другий же празник Свято Василя

2 учень

Це одне із трьох Великих зимових свят: Різдво, свято Святого Василя, й Водохреща. Відомо багато випадків чудесних зцілень, здійснених святителем Василем Великим.
3 учень

Сила молитов святителя Василя була настільки велика, що він міг просити у Господа прощення грішнику, що зрікся Христа, змусивши його щиро покаятись.

Вчитель 

Головна людина  на день Василя- перший посівальник Народна традиція велить посівати спочатку в рідній оселі, а вже потім іти до чужих людей.

4 учень

Щедрик, щедрик,щедрівочка,прилетіла ластівочка.

Стала собі щебетати,

Господаря викликати:

-Вийди,вийди. Господарю,

Подивися на кошару.

Там овечки покотились,

І ягнята народились.

5учень

В тебе товар весь хороший

Будеш мати мірку грошей.

В тебе жінка чорноброва.

Щедрик, щедрик, щедрівочка.

Прилетіла ластівочка.
Входять посівальники

Дозвольте козу завести в хату,

Сіру, білу, волохату.

Де коза ходить, там жито родить.

Де коза ногою. Там жито копною

Коза

Я коза періста, маю років триста,

Всім у ріднім краю бажаю врожаю.

Зі святом всіх вітаю.

Вчитель

Третій же празник-Святе ВОДОХРЕЩА

Або Богоявлення. Коли Ісусу виповнилося 30 років, Він прийшов на річку Йордан до Іоанна Предтечі, щоб той охрестив його. Раптом розкрилося небо, у вигляді голуба з*явився Дух святий, і почувся голос Бога-Отця, який назвав Ісуса своїм сином. 
Відкрились небеса безкраї, в ту мить , коли Господь хрестився.

І Дух святий зійшов із раю, голубкою у світ з*явився.

1 учень 

Хрещення господнє – третє і завершальне свято різдвяно-новорічного циклу,яке православні християни відзначають 19 січня. Народні назви свята – Йордана, Водохреща.
2 учень

В церквах цього вечора освячують воду,яка набирає особливої сили та цілющості.Хрещенською водою лікують рани, вона допомагає відвернути будь-яке лихо.Отож, прийшовши вранці після вечірньої церковної відправи додому потрібно скропити кожен кутчок Вашої оселі свяченою водою, тоді у Вашому домі буде лад і спокій..

3 учень
Заздалегідь чоловіки та молоді парубки вирубали на річці, на льоду великого хреста, витягали з води івстановлювали його, обливши буряковим квасом. Священник освячував воду, тичі занурюючи в ополонку хреста і прихиляючи до води запалену свічку, а тоді кропив усіх присутніх річковою водою.

4 учень

СВЯТО ХРЕЩЕННЯ

Там на річці, на Йордані

Там Господб Христос хрестився

З рук Хрестителя Івана

У святій водичці вмився.

Розійшлися апостоли 

Ген за гори, ген за води.

Голосили Боже слово
І хрестили всі народи.

Вчитель

Лютий може похвалитися тільки одним святом .І це свято припадає на 15 лютого. Це Стрітення.
Ще за часів , коли Ісус був дитиною, існував звичай: батьки на сороковий день після народження приносили до Єрусалимської святині хлопчика, щоб дати йому  ім*я.. В жертву приносили однорічне ягня і голуба. В сороковий день по народженні Христа Спасителя принесла і Божа мати
Свого Первістка. Там вона зустріла двох праведних людей – Симеона і пророчицю анну, які повідомили всім, кого знали, що Христос Спаситель

Прийшов на  світ в людському тілі, народився у бідності .У пам* ять про зустріч Симеона  з Ісусом Христом церква встановила свято  Стрітення.

Його давніша назва ,, Зимобор,, або ,, Громниця,,

1учень

 В цей день святили воду і свічки, їх називали гномічними. Їх запалювали під час грози, щоб оберегти людей від грому. Тому це свято в давнину називали ,, Громниця,,

2 учень.
Ой громнице,свічечко!

Святая Водичечко!

Від біди оберігай наш майбутній урожай.

Дай здоров*я нам усім та достатку в кожен дім.

Свічко, свічечко, гори, на діточок укажи.
В щасті-долі щоб жили і здоров*я берегли.

3 учень

Про цей день у народі живе й досі красива легенда. У ній розповідається, що зустрівшись на Стрітення стара Зима і молода Весна сперечаються,кому йти. А кому залишитися.

4учень

І хоча ще лежав сніг та вертались морози, все ж люди знали, що,,Лютневий сніг весною пахне,,. Якщо під вечір потеплішає-Весна перемогла  Зиму, якщо похолоднішає-навпаки.

5учень

Віруючі. Йдучи до церкви, брали з собою нову невживану посудину, наповнювали свяченою водою й зберігали її протягом року. Вона вважалася цілющою: нею натирали на тілі хворі місця, давали пити од хвороб.

Вчитель 

Але розповідаючи про зимові народні свята, ми не можемо забути і про народні прикмети свят 

ІV. Групова робота

 1. Робота з прислів*ями

І група    Якщо на Миколая піде дощ – то  врожай на озимину.

ІІ група якщо на Меланки сонячно й відлига, то чекай теплого літа.

ІІІ. На Новий рік погода – буде в полі урода.

ІV група Коли на Водохреща іде лапатий сніг- на врожай.

V група  На стрітення відлига – на ранню і теплу весну; сніг- на дощову

І тривалу. 
2. Перевірка групової роботи.
3. Вчитель.

 Молодці! Ну, а зараз,  всі ваші роботи ми об*єднаємо в один збірник, який назвемо Зимові народні свята під девізом:

ЗНАЄМО               ШАНУЄМО             СВЯТКУЄМО

В минулому році ми з вами розпочали роботу над цими народними обрядами. В цьому році продовжуємо.

V. Підсумок уроку 

-Наприкінці проведемо тест, щоб перевірити, як ви засвоїли матеріал.

1.Якого числа відзначаємо свято Святого Миколая?

А) 15 грудня

Б) 19 гудня)

В)25 грудня

2.Як а давніша назва свята Стрітення?

А)святки

Б)Громниця

В)Масляна

3.Зі скількох страв готували перед різдвом Багату вечерю?

А)14

Б)12

В018

4.Які слова звучать у багатьох щедрівках і колядках?

А)доброго здоров*я

Б)добрий ранок

В)Щедрий вечір, добрий вечір.

Перевірка.

Вчитель . А тепер повернімося знову до початку нашої мандрівки..

Яке ж найулюбленіше свято дітвори ми очікуємо?

Послухаємо ж пісню і уявимо собі , щоб ви хотіли б отримати у цей день.

І останнє. Дітки, давайте напередодні тих свят, про які ми розповідали,побажаємо всім людям, далеким і близьким, собі щастя, здоров*я, успіхів. А щоб наші побажання здійснилися, прочитаємо молитву Катерини Перелісної.

                                МОЛИТВА

Пошли нам, Боже,

Маленьким дітям,

Щастя , здоров*я

На довгі літа.

Щоб виростали

Розумні і сильні,

Душею чисті

І серцем вільні.

Щоб нам світила

Зіронька долі,

Щоб ми не знали

Лиха ніколи!

